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BTW-MECHANISME 

__________________ 

 
1.BELASTING OP DE TOEGEVOEGDE WAARDE ( B.T.W.) 

___________________________________________ 
 

1.1. BTW principe 
_________________ 

 
BTW wil zeggen belasting op de toegevoegde waarde en betekent dat 

er belasting moet betaald worden op elk stukje waarde dat een bedrijf 
toevoegt in de economische keten. 

 
Het principe bestaat eruit dat de finale consument de BTW betaalt. 

Het bedrijf int slechts de BTW voor de belastingsadministratie. 
 

Voorbeeld : Een kledingwinkel verkoopt een jeans aan € 50,00 zonder     

                  BTW. Het BTW-tarief bedraagt 21 %. De kledingwinkel koopt  
                  deze jeans van de groothandel aan € 25,00 zonder BTW. Op  

                  zijn beurt de groothandel het stuk bij de jeansproducent voor  
                  € 15,00 zonder BTW. Wij veronderstellen dat de producent  

                  van jeans de laatste in de keten is en geen aankopen doet.  
                  (In de praktijk zal hij grondstoffen aankopen en gaat de  

                  keten nog verder.) Het BTW tarief bedraagt 21 %. 
 

Elk bedrijf in de keten voegt waarde toe aan het product hetzij door het te 
maken, transporteren, verpakken of distribueren. Dit noemen wij de 

toegevoegde waarde (TW). 
 

De BTW is dan een belasting op de toegevoegde waarde. 
 

 

 PRODUCENT         GROOTHANDEL        KLEINHANDEL         CONSUMENT 
 

 
VP                    15          25     50 

 
 

AP  0          15          25 
 

 
TW 15   10         25                                                      

                    
 

BTW   3,15     2,10                         5,25        TOTAAL  10,50 
 

  

De toegevoegde waarde is dus het verschil tussen de verkoopprijs en de 
aankoopprijs. TW = VP - AP 
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1.2. BTW tarieven 

_________________ 

 
Er zijn 4 BTW tarieven : 0 % - 6 % - 12 % - 21 % 

 
 

0 %    tijdschriften en kranten 
 

6 %    alle voedingswaren (zonder dranken) 
 

12 %  granen, verlaagd tarief in de horeca 
 

21 %  de meeste goederen en diensten (dranken, kapsalon,parfums, 
          auto’s, kleding, enz…) 

 
 

De verschillende tarieven vind jij op www.fgov.mineco.be 

 
1.3. BTW uitrekenen 

___________________ 
 

1.3.1. Begrippen 
______________ 

 
Percentage 

 
Percent wil zeggen per honderd. Het is dus een breuk. 

 
Een voorbeeld      6 %    =    6/100    =   0,06 

 
           21%    =   21/100   =   0,21 

 

 
 

BTW tarief = het percentage BTW dat aangerekend wordt.   Vb. 21 % 
  

BTW bedrag = het bedrag van de BTW in absolute cijfers.    Vb. € 10,50 
 

Bedrag inclusief BTW  = bedrag met BTW                          Vb. € 60,50 
 

Bedrag exclusief BTW = bedrag zonder BTW                      Vb. € 50,00 
 

Maatstaf van heffing is het bedrag waarop de BTW moet geheven 
worden. Dit is dus hetzelfde als bedrag exclusief BTW ! 

 
MAATSTAF VAN HEFFING = BEDRAG ZONDER BTW ! 
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1.3.2. Van het bedrag zonder BTW naar het BTW bedrag. 

________________________________________________ 

 
 

 
BTW TARIEF 

 
6 % 

 
12 % 

 
21 % 

 
BEREKENING 

 
X 0,06 

 
X 0,12 

 
X 0,21 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1.3.3. Van het bedrag zonder BTW naar het bedrag met BTW 

____________________________________________________ 
 

 

BTW TARIEF 

 

6 % 

 

12 % 

 

21 % 

 
BEREKENING 

 
X 1,06 

 
X 1,12 

 
X 1,21 
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1.3.4. Van het bedrag met BTW naar het bedrag zonder BTW 

____________________________________________________ 
 

 

 

BTW TARIEF 

 

6 % 

 

12 % 

 

21 % 

 

BEREKENING 

 

 / 1,06 

 

/ 1,12 

 

/ 1,21 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1.3.5. Van het bedrag met BTW naar het BTW bedrag. 

______________________________________________ 
 

 

 
BTW TARIEF 

 
6 % 

 
12 % 

 
21 % 

 

BEREKENING 

 

/1,06 X 0,06 

 

/1,12 X 0,12 

 

/1,21 X 0,21 
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1.3.6 Hoe zoek jij het BTW tarief ? 

______________________________ 

 
  

 
BTW TARIEF 

 
6 % 

 
12 % 

 
21 % 

 
BEREKENING 

 
BTW 

BEDRAG 
__________ 

BEDRAG 

ZONDER 
BTW 

 

 
BTW 

BEDRAG 
__________ 

BEDRAG 

ZONDER 
BTW 

 
BTW 

BEDRAG 
__________ 

BEDRAG 

ZONDER 
BTW 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
1.3.7. Controleren of alles juist is. 

______________________________ 
 

 
Optellen en aftrekken 

 
 

MVH + BTW BEDRAG = PRIJS INCLUSIEF BTW 
 

of 

 
PRIJS INCLUSIEF BTW – BTW BEDRAG = MVH 
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BTW-oefeningen : 

 

1.Vul de ontbrekende cijfers in in de onderstaande tabel : 
 

 

MvH BTW-tarief BTW-bedrag Prijs incl. BTW 

252,00 21 %   

 6 %  1999,00 

1400  168  

3169,81   3360,00 

 

 

2.Vul de ontbrekende cijfers in in de onderstaande tabel : 
 

 

MvH BTW-tarief BTW-bedrag Prijs incl. BTW 

750,00 6 %   

 21 %  999,00 

1000  210  

2477,68   2775,00 

 

3.Vul de ontbrekende cijfers in in de onderstaande tabel : 
 

 

MvH BTW-tarief BTW-bedrag Prijs incl. BTW 

7500,00 21 %   

 12 %  12000,00 

56666,67  3400  

34509,09   41756,00 

 

4.Vul de ontbrekende cijfers in in de onderstaande tabel : 

 
 

MvH BTW-tarief BTW-bedrag Prijs incl. BTW 

21,00 6 %   

 21%  69,00 

57,14  12  

29,72   31,50 

 
 

 
 

 
 

 



 

 

7 

 

 

 

De BTW die jouw bedrijf ontvangt van de klanten noemen wij  

VERSCHULDIGDE BTW omdat wij deze aan de BTW-administratie moeten 

betalen. 
 

De BTW die jouw bedrijf betaalt aan de leverancier noemen wij AFTREKBARE 
BTW omdat jij deze kan aftrekken van de  VERSCHULDIGDE BTW. 

 
 

Dus  
 

VERSCHULDIGDE BTW = BTW OP DE VERKOPEN 
 
AFTREKBARE BTW = BTW OP DE AANKOPEN 

 
 
Het verschil daartussen moet jij aan de BTW administratie betalen. TE BETALEN 

BTW. 
 

Indien jij meer aftrekbare BTW hebt dan verschuldigde BTW zal jij terugtrekken 
van de BTW administratie. TERUG TE VORDEREN BTW.  
 
Dus 

 
TE BETALEN BTW = BTW AAN DE BTW ADMINISTRATIE 

TE BETALEN 

 

TERUG TE VORDEREN BTW = BTW DIE JIJ VAN  

DE BTW ADMINISTRATIE MOET TERUGKRIJGEN 
 
Een voorbeeld : 
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Oefening 1 

 

Kapsalon Hair fever heeft in het derde kwartaal diensten en  
producten voor € 8000,00 zonder BTW verkocht. Het kapsalon kocht  

voor € 1000,00 zonder BTW  producten aan bij de firma Wella. Het  
BTW tarief bedraagt 21 %.   

 
a) Bereken de BTW op de verkopen : 

 
 

 
 

 
b) Bereken de BTW op de aankopen : 

 
 

 

 
 

c) Hoeveel BTW moet kapsalon Hair fever aan de fiscus doorstorten? 
 

 
 

 
 

Oefening 2  
 

Kapsalon Creativity heeft in het derde kwartaal diensten en  
producten voor € 7475,00 inclusief BTW verkocht. Het kapsalon kocht  

voor € 900,00 exclusief BTW  producten aan bij de firma l’Oreal. Het  
BTW tarief bedraagt 21 %.   

 

a) Bereken de BTW op de verkopen : 
 

 
 

 
 

b) Bereken de BTW op de aankopen : 
 

 
 

 
 

c) Hoeveel BTW moet kapsalon Creativity aan de fiscus doorstorten? 
 

 


